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I/10.1 Jur 29.09.2021 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Hengsberg vom 14.09.2021  
im Sportheim des FC Hengsberg im Ortsbezirk Hengsberg 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 7 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Walter Kossin  

Mitglieder 
Herr Gerd Geißinger  
Herr Michael Hoffmann  
Herr Peter Resch  
Herr Manfred Rindchen  
Herr Karl Veith  

Protokollführung 
Herr Robin Juretic  

 
 
Es fehlt entschuldigt: 

Mitglieder 
Herr Marco Kochert  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.  

 

Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende 

 

Tagesordnung: 

 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen der Ratsmitglieder 

 
 
 
zu 1 Einwohnerfragestunde 
 
Der Vorsitzende teilt mit, es lägen ihm keine schriftlichen Anfragen von Seiten der 
Bürgerinnen und Bürger vor. 
  
 
 
zu 2 Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen der Ratsmitglieder 

 
zu 2.1 Beantwortung von Anfragen 

 
Der Vorsitzende erklärt, zurzeit stünden keine Beantwortungen von Anfragen aus. 
 
 
zu 2.2 Informationen 
 
zu 2.2.1 Neue Sitzbank am Wirtschaftsweg 
 
Der Vorsitzende informiert, Anfang Juli sei eine neue Sitzbank am Wirtschaftsweg 
installiert worden.  
 
 
zu 2.2.2 Neuer Schrank für den Ortsvorsteher 
 
Der Vorsitzende teilt mit, nachdem die Ortsbeiratssitzungen und die Sprechstunden 
des Ortsvorstehers künftig im Sportheim stattfinden, da das alte Schulhaus zwi-
schenzeitlich durch die Stadt veräußert wurde, sei ein neuer abschließbarer Schrank 
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bestellt worden. Dieser sei nun geliefert und aufgestellt worden. In diesem Schrank 
könnten Unterlagen des Ortsvorstehers und auch des Ortsbeirates eingelagert wer-
den. 
 
 
zu 2.2.3 Neuer Schaukasten im Ortsbezirk 
 
Der Vorsitzende erklärt, aufgrund des Verkaufs des alten Schulhauses sei der am 
Gebäude befestigte Schaukasten entfernt worden. Die Verwaltung habe inzwischen 
einen neuen Schaukasten beschafft und in der Fehrbacher Straße am Friedhof in-
stalliert. 
 
 
zu 2.2.4 Arbeiten an der Leichenhalle 
 
Der Vorsitzende informiert, die Außenfassade der Leichenhalle habe einen neuen 
Anstrich erhalten.  
 
 
zu 2.2.5 Illegale Müllablagerung im Ortsbezirk 
 
Der Vorsitzende teilt mit, am Parkplatz in der Fehrbacher Straße sei illegal Müll abge-
lagert worden. Die Müllablagerung sei umgehend von der Stadtverwaltung beseitigt 
worden. 
 
 
zu 2.2.6 Ortsbegehung im Rahmen des Starkregenvorsorgekonzepts 
 
Der Vorsitzende informiert, während der Sommerpause habe eine Ortsbegehung mit 
dem städtischen Tiefbauamt in Hengsberg stattgefunden. Dabei seien kritische Ört-
lichkeiten besichtigt worden, bei denen es bei Starkregen zu Problemen komme. Das 
Tiefbauamt arbeite zurzeit an einer Lösung für diese Problemstellen. 
 
 
zu 2.2.7 Aktion "Saubere Landschaft" 
 
Der Vorsitzende teilt mit, der Aktionstag “Saubere Landschaft” finde am 25.09.2021 
in der Zeit von 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr statt. 
 
 
zu 2.2.8 Tag der älteren Mitbürgerinnen und Mitbürger 
 
Der Vorsitzende erklärt, alle Ortsvorsteherinnen und Ortsvorsteher der Pirmasenser 
Vororte hätten sich darauf verständigt, dass der diesjährige Tag der älteren Mitbürge-
rinnen und Mitbürger aufgrund der Corona-Pandemie nicht stattfinden werde.  
 
 
zu 2.2.9 Sachstand Bauplatzvergabe in der Moosbergstraße 
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Der Vorsitzende erläutert, es seien 6 von 7 Kaufverträge inzwischen abgeschlossen 
worden. Von zwei Grundstückseigentümern sei bereits ein Bauantrag gestellt wor-
den, wovon ein Antrag zwischenzeitlich genehmigt worden sei. Die Beurkundung des 
letzten Kaufvertrages stehe kurz bevor und werde voraussichtlich in den nächsten 
Tagen erfolgen. 
 
 
zu 2.2.10 Termin für die nächste Ortsbeiratssitzung 
 
Der Vorsitzende teilt mit, die nächste Ortsbeiratssitzung finde voraussichtlich am 
07.12.2021 statt. Ob die Sitzung wie geplant stattfinden könne, hänge von der weite-
ren Entwicklung der Corona-Situation ab.  
 
 
zu 2.2.11 Hobbyausstellung im Ortsbezirk 
 
Ortsbeirat Hoffmann informiert, die alljährliche Hobbyausstellung könne auch in die-
sem Jahr aufgrund der Corona-Pandemie und den damit verbundenen Hygienemaß-
nahmen (Maskenpflicht und Mindestabstand) nicht stattfinden.  
 
 
zu 2.3 Anfragen der Ratsmitglieder 
 
zu 2.3.1 Anfrage von Ortsbeirat Hoffmann vom 14.09.2021  

bzgl. Projekt 7 PS Ortsperspektiven 
 
Ortsbeirat Hoffmann erklärt, Ende 2020 habe das Projekt 7 PS Ortsperspektiven mit 
Studenten der TU Kaiserslautern stattgefunden. Im Rahmen dieses Projekts seien 
eine Ortsbegehung und eine Bürgerbeteiligung durchgeführt worden.  
Er bittet um Mitteilung, was die Ergebnisse dieses Projektes seien. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, die Ergebnisse seien bei einem digitalen Meeting von den 
Studenten vorgestellt worden. Außerdem habe er einen Ordner mit Unterlagen erhal-
ten. Darin enthalten sei eine Zusammenstellung der Ergebnisse aller Ortsbezirke. 
Ortsbeirat Hoffmann wird zugesagt, dass alle Ortsbeiratsmitglieder den für den Orts-
bezirk Hengsberg betreffenden Teil in Papierform erhalten. 
 
 
zu 2.3.2 Anfrage von Ortsbeirat Geißinger vom 14.09.2021  

bzgl. verstopfter Straßeneinlauf Am Hirschenhübel 
 
Ortsbeirat Geißinger teilt mit, in der Straße Am Hirschenhübel sei der Straßeneinlauf 
zugewachsen und verstopft. Augenscheinlich sei der Straßeneinlauf seit längerer 
Zeit nicht mehr gereinigt worden. Er bitte deshalb die Verwaltung, den Straßeneinlauf 
zu reinigen. 
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Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 

um 19.30 Uhr. 

 

 
 
 
gez. Walter Kossin    gez. Robin Juretic 
Vorsitzender    Protokollführer 
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